

创业板首现万亿元市值公司

宁德时代股价再创新高，总市值达10112亿元

新能源汽车龙头企业宁德时代(300750)股价再创新高。5月31日早盘，宁德时代高开高走，最高涨幅达到6.34%，最高股价达到435.79元。午后，宁德时代继续高开高走，收盘仍大涨5.98%，收报434.10元，总市值达10112亿元，一跃成为创业板首家万亿元市值的公司。

宁德时代新能源科技股份有限公司成立于2011年，在短短十年间发展成为全球锂电池巨头。随着新能源汽车行业持续景气，动力电池需求持续旺盛，宁德时代也迎来

黄金发展期。2012年，宁德时代凭借供应“之诺”成功打入宝马产业链，成为主要供应商。随后一路高歌猛进，先后绑定国内外众多优质客户，形成深度一体化产业链体。截至目前，公司动力电池全球市占率31.70%，成为全球动力电池龙头。

2018年，宁德时代正式登陆创业板，募集资金131.2亿元。尽管是新能源汽车产业链中游的企业，宁德时代并不为消费者所熟知，但它上市后依然获得了资本的看好和追捧。宁德股份的上市价格为25.14

元，而上市短短三年多，股价已达到434.10元，上涨了超过16倍。

宁德时代的股价上涨也带动了创始人曾毓群财富的节节攀升。宁德时代实际控制人为曾毓群与其一致行动人李平，两者合计持股比例为29.34%，核心创始人合计持股比例为42.76%，前十大股东合计持股62.43%。就在今年5月初，掌舵宁德时代的曾毓群，就以345亿美元(2215亿元人民币)的身家，超过李嘉诚的344亿美元，短暂问鼎中国香港首富席位。根据最新的福布斯排行榜，曾

毓群的实时身家高达392亿美元，约等于2495.11亿元人民币，位列第33位，再次成为中国香港首富。

宁德时代股价的大幅上涨，不仅和宁德时代所处的赛道和龙头地位有关，也和其不断向好的业绩相关。

2020年，宁德时代实现营收503.19亿元，同比增长9.90%；实现归母净利润55.83亿元，同比增长22.43%。其中去年四季度实现营收187.97亿元，同比大涨45.35%；实现归母净利润22.26亿元，同比大涨103.14%。今年一季度，宁德

时代实现营收191.67亿元，同比上涨112.24%；实现归母净利润19.54亿元，同比上涨120.38%。

宁德时代业绩持续向好，不少券商都调高了宁德时代的目标价。比如，国金证券研报认为，优质赛道及公司全方位的竞争优势保障了其业绩的高成长高确定性。全球新能源车进入由优质供给驱动的新增长阶段，公司处于确定性极强的高成长赛道。给予2021年100倍PE，对应目标价448元，首次覆盖给予“买入”评级。

德伦医疗曲线进入资本市场

黄招标连卖两家企业，曾因估值过高引发质疑

羊城晚报记者 丁玲

5月31日，融钰集团(002622)开盘即涨停，收报6.02元。在此之前，融钰集团已出现连续9个涨停。公司5月17日晚间抛出的一则收购公告或是其股价强势上涨的原因。公告显示，公司拟以支付现金方式，向共青城德伦、欢乐基金购买德伦医疗52%、15%即合计67%的股权，目前交易价尚未最终确定。

A 两家企业缘何成功“牵手”？

融钰集团表示，本次收购完成后，德伦医疗将成为上市公司控股子公司，口腔医疗服务将成为上市公司主营业务之一及新的盈利增长点。

天眼查信息显示，德伦医疗是一家以口腔医疗服务连锁经营为核心，专注于口腔疾病的诊断、治疗以及口腔保健、修复服务等口腔医疗服务的企业，黄招标为董事长和总经理。目前德伦医疗拥有一家口腔医院和18家直营连锁门诊部，主要位于广州和佛山地区。

看起来八竿子打不着的两家企业缘何成功“牵手”？从业绩角度来看，融钰集团可谓表现平平。自2011年上市以来，融钰集团净利润均保持在1亿元以下。去年受疫情等因素影响，公司征信大数据服务业务盈利能力下降，年内计提资产减值准备3.41亿元，报告期内公司实现营收1.14亿元，净亏损2.97亿元。

值得一提的是，继2019年业绩断崖式下跌后，融钰集团曾易主中植系。2020年2月，公告显示，北京首拓融汇通过签订合作协议的方式，借道汇垠日丰间接控制融钰集团23.81%的股份对应的表决权。交易完成后，汇垠日丰仍为公司的第一大股东，北京首拓融汇的实际控制人解直锟，成为上市公司的实际控制人。解直锟为中植企业集团创始人，现任中植企业集团董事局主席，旗下还拥有*ST宇顺



▶ 华南国际口腔展日前开幕，现场人气火爆 视觉中国供图

(002289)、美尔雅(600107)、美吉姆(002621)、ST准油(002207)等多家A股上市公司。

收购德伦医疗有望为融钰集团带来业绩转机。根据此次收购公告，共青城德伦、黄招标、黄维通拟作为本次业绩承诺方，结合目前标的公司经营及未来发展情况，2021-2023年度标的公司预计实现业绩目标为：2021年度业绩目标为3000万元，2022年度业绩目标为5000万元，2023年度业绩目标为8000万元。前述业绩目标是指标的公司当年度合并报表口径下的净利润。

从德伦医疗所处的行业和自身的经营能力，要实现业绩承诺应该不难。当然，也有一个令市场疑惑的地

方，就是德伦医疗的资产净额为负。有专业人士表示，资不抵债不一定就没有价值，也有可能是公司虽然资不抵债，但现金流不错，或者盈利能力很强。

对于德伦医疗来说，被收购的动力建也很足。近期多家地域性民营口腔机构也展露上市野心，温州市第一大私立牙科服务提供商中国口腔医疗今年3月向港股发起第三次冲刺，以正畸业务为特色的赛德阳光口腔于2020年9月正式启动上市筹备工作。业内人士认为，目前多家民营口腔机构谋求上市的原因在于旧投资机构在行业高速发展阶段逐渐退出，口腔机构不得不向资本市场寻求资金支持。

顺丰分拆同城业务上市即时配送行业硝烟再起

羊城晚报记者 林曦 实习生 张蔚华

近期快递龙头顺丰控股(002352)频频在资本市场上出招。继顺丰房托之后，顺丰控股又在谋划推进新的一年上市公司。顺丰控股发布公告称，拟分拆控股子公司同城实业赴香港联交所上市。有行业人士指出，目前在同城即时配送行业，已经有美团、饿了么、达达等高手林立，顺丰同城的分拆独立之后，预计将面临不小的挑战。

顺丰同城去年亏了7.6亿元

天眼查信息显示，2018年7月，顺丰宣布上线顺丰同城急送业务，承诺平均1小时送达；2019年，顺丰宣布同城业务以公司形式独立运营。去年由于疫情影响，同城即时配送服务呈现爆发式增长。截至2020年12月31日，顺丰同城实业实现合并报表资产总额14.1亿元，负债总额10.5亿元，净资产3.7亿元；2020年度，同城实业

实现营业收入48.4亿元，亏损7.6亿元。截至今年3月31日，同城实业实现合并报表净资产20.9亿元；今年1-3月，同城实业亏损2.1亿元。

有行业观点认为，分拆上市已经成为一种融资手段，顺丰控股频繁进行资本运作，或与其当前的业绩表现相关。今年一季度，顺丰控股的营业收入为426.26亿元，同比增长27.07%；净利润巨亏9.89亿元，同比下降209.01%。同期，顺丰控股的经营性现金流净流出12.49亿元，顺丰控股的现金流流严重承压。在今年年初公布一季度亏损预告之后，顺丰股价一泻千里，罕见地出现了跌停的状况。相比起该公司在2月19日达到年内高位124.70元，5月初的股价甚至腰斩。截至5月31日收盘，顺丰控股收报49.49元。

对于本次分拆上市的影响，顺丰方面表示，本次分拆上市将搭建同城实业国际资本运作平台，提升同城实业



视觉中国供图

影响，以及近几年人们对于本地生活服务、新零售的需求日益增大，即时配送涌现出了不少品牌，还有闪送、UU跑腿，等等，其中也包括了顺丰同城业务，行业已经进入了一个群雄混战的状态。

数据显示，近三年来，顺丰同城以及顺丰快运、冷运及医药、供应链、国际这几大新业务板块成为顺丰重要的增长引擎，2020年共实现营收412.36亿元，占总营收的28.24%，较2019年提升近三个百分点。其中，顺丰同城急送业务连续多个季度营收增幅超50%，2020年营收31.46亿元，较2019年的19.52亿元增长61.17%。

易观数据显示，截至2019年，中国互联网同城即时速递市场交易规模达307亿元人民币，同比上涨165%。2020年，易观千帆数据显示，同城即时配送服务行业流量持续攀升，表现远超去年同期。有观点分析认为，看到这么大的市场，各家都不会放掉这么大的一块蛋糕，不过对于顺丰同城来说，就算是分拆融资上市后，也不会轻松，因为美团、饿了么和达达已经三强割据，占领了绝大部分的地盘，要想从巨头口中抢食，并非易事，不过可以预见的是，市场的竞争会愈演愈烈。

A股市场迎来内衣第一股

爱慕创始人年近六十，曾是“钢铁男”

羊城晚报讯

记者李志文报道：

中国内衣行业再添一家上市企业。5月31日，爱慕股份(603511)在上交所主板上市。截至昨日，爱慕股份收报30.23元，目前总市值达120.92亿元。

根据中国商业联合会和中华全国商业信息中心对线下零售渠道的监测数据，2018年至2019年，在女性内衣市场，爱慕(Aimer)的市场综合占有率为连续排名第一；在高端女性内衣市场，兰卡文(La Clover)的市场综合占有率为连续排名第一；在男性内衣市场，爱慕先生(Aimer men)的市场综合占有率为连续排名第一。从市场份额来看，爱慕股份是名副其实的中国内衣第一股。

值得注意的是，这家专为女性打造产品的企业，创始人却是如今年近六十的男性。据了解，爱慕股份有限公司创始人、董事长张荣明出生于1962年，毕业于北京钢铁学院(现北京科技大学)前身。

据了解，张荣明研究生期间曾靠推销自己研制的高强度金属加工涂层刀片获得了人生第一桶金。不过，屡次碰壁的经历让他认为这个市场并不大。后来，在一次偶然的机会中，张荣明接触到了记忆合金胸罩的项目，在中国改革开放的大背景下，他敏锐地认识到“这不仅是一个钢圈，而是一片空白的市场”。

1991年，张荣明研制出了一款超弹性记忆合金胸底托；1992年，又接管了因生产陷入困境的北京华美时装厂，开始批量生产内衣；1993年，正式推出“爱慕”这一内衣品牌。经过近三十年的耕耘，张荣明终于带领企业成功上市，其本人也因此获得了巨大的回报。天眼查相关资料显示，张荣明持有爱慕股份有限公司股份比例为62.23%，以目前市值计算，其身家超过75亿元。

广东首次启用无人机配送生物样本

第三方医检行业开启冷链物流“空中新路线”

羊城晚报记者 陈泽云

“来了来了！”5月31日上午，一架载着生物样本的多旋翼无人机稳稳降落在了金域医学(603882)总部实验室外的无人机停机坪上。该无人机从广东省第二人民医院(广东省应急医院)起飞出发，在90米的高空以50km/h的最高时速飞行，正常车辆运输需要30分钟的路程，它仅需要短短10分钟就到达了广州国际生物岛。

记者获悉，这是广东首条启用的检测样本无人机配送航线。当日，第三方医检龙头企业金域医学与杭州迅蚁网络科技有限公司达成了战略合作协议，以无人机科技助力生物样本冷链配送，开启了生物样本冷链物流新模式。

提升样本传输时效

近年来，无人机配送作为新的科技服务手段，经过多年技术迭代，已进入商业化应用阶段，在医疗急救用血、核酸检测样本等方面已有应用。生物样本相比较其他的物品，整体重量偏轻，而无人机配送通常针对小件(小于5kg)运载，且运输过程中无需人工接触，两者结合恰恰能够满足生物样本的配送需求，可提高服务临床的效率。

不过，韩妃投资因估值过高，引发了深交所的关注。韩妃投资2020年经审计母公司口径净资产为1217.56万元，估值价值为6.68亿元，增值率高达5383%。深交所于4月8日向金发拉比发出了关注函，要求公司补充披露韩妃投资股权评估报告，并分析韩妃投资评估高溢价增值的原因，以及此次交易作价的合理性、公允性。

对此，金发拉比于4月15日回复关注函称，韩妃投资所处阶段为快速扩张阶段，对于品牌推广、打开知名度的销售费用投入较大，前期销售收益暂时未能体现，因此造成基准日净资产相对较低；韩妃投资本次交易的市盈率和市销率低于同行业平均可比交易案例的估值水平；本次估值中，韩妃投资承诺的两年净利润对应的市盈率指标低于上市公司收购医美企业交易案例及相关部门上市公司中相应指标，其估值定价具有合理性。

迅蚁科技无人机配送已在部分医疗机构、血液中心、社区卫生服务中心等机构中开展过血液、病理切片、紧急药物、手术物资等医疗物资的配送。

迅蚁科技联合创始人、

首席运营官赵亮表示，迅蚁科技是全国首家获得中国民航局颁发的

城市物流运行许可“牌照”的城市

航空物流公司，本次与金域医学的合作，

标志着无人机配送首次进入第三

方医检行业。

全面商用须关注成本

值得注意的是，目前开通的上述路线仅用于运送常规的生物样本。赵亮告诉记者，完成此轮首飞之后，接下来上述路线将逐步进行常态化运作，不断满足医疗机构与第三方医检机构之间的需求。

而无人机生物样本配送的全面商用还需要克服什么问题呢？赵亮表示，一是要考虑自动化能力，只有实现完全的自动化，才能把成本完全降下来。二是要考虑合规性。合规性的本质是要求有一整套的安全体系支撑，要经过权威的资质认证，满足航管局的监管要求，制定好应急方案，并不断进行技术测试。“广州在发展无人机配送上有很好的基础条件，无论是样本运输还是移植物运输都走在前面，我们也非常看好在这些领域的发展。”

招商金安成长严选今起开售

据悉，由招商基金总经理助理、投资管理一部总监王景挂帅的招商金安成长严选1年封闭运作混合基金6月1日在国金证券、江苏银行等渠道火爆发行。

据了解，招商金安成长严选拟任基金经理王景，现任招商基金总

经理助理，拥有17年证券从业经历

(其中9年产品投资管理经验)。在

投资过程中，王景坚持自上而下的

宏观判断和自下而上的股

选择相结合，在高景气度行业中精选出处于

成长期和转型期的优质公司，分享

企业长期增长的投资机会。(杨广)

“亲子定投”提供六一好礼物

一年一度的“儿童节”到了，一份“亲子定投”其实也是不错的儿童节礼物，通过基金定投的方式陪伴孩子成长能够为孩子准备未来的教育成长资金，同时教育孩子树立长期理财的观念。

关于“亲子定投”的标的选

择，业内人士建议父母们不妨考虑费率

(杨广)

华泰柏瑞行业严选御风起航

今年二季度以来，沪指振荡上行。与此同时，公募权益类基金发行再度升温。华泰柏瑞正在发行由资深明星基金经理吕慧建担纲的，聚焦消费、医药、养殖、新能源等结构性投资机会的新基金——华泰柏瑞行业严选，该基金正在工建招行和蚂蚁财

富、天天基金等各大渠道正式发行。

据了解，拟任基金经理吕慧建拥有23年从业经历，是市场中相当稀缺的管理单只基金逾11年的基金经理，其管理时间最长的华泰柏瑞行业严选，该基金正在工建招行和蚂蚁财富、天天基金等各大渠道正式发行。

华商远见价值混合重磅首发

以发展的目光审视投资，以长远的视角甄选成长股。近日，拟由梁皓担纲管理的华商远见价值混合基金正式开售。投资者可通过华商基金直销中心、华商基金官网及APP、各大互联网销售平台、各大银行及券商等机构进行认购。

(杨广)